
dvema letoma je imelo varšavsko vseučilišče 
okolo 1500 slušateljev, sedaj jih bo imelo ko
maj tretjino. »Novoje Vremj*" pravi, da bo 
bržkone ruska vlada prisiljena zapreti varšav
sko vseučilišče, ker se ne izplača trositi toliko 
za tako malo število slušateljev. Poljaki zahte
vajo, da bodi vseučilišče poljsko. Odtod pri
haja bojkot. 

— Koliko šol vzdržuje Budimpešta. 
Ogrska prestolnica zdržuje 16 raznovrstnih šol, 
med temi 2 veliki realki, 3 višje trgovske šole, 
2 višji dekliški šoli in gimnaziji, 1 obrtno ri
sarsko šolo, 11 deških meščanskih šol, 16 
dekliških meščanskih šol, 90 ljudskih šol, 3 
sirotišnice in šole društva za reševanje mladine, 
66 zavodov za varstvo otrok, 7 trgovskih teča
jev za ženske, 4 obrtniške šole, 6 šol za trgov
ske pomočnike, 44 šol za rokodelske pomočnike 
in 6 ponavljalnih šol. V vseh teh šolah po
učuje 2361 učiteljev in učiteljic, ki poučujejo 
skupno 82.897 učencev in učenk. 

— Kongres romunskih dijakov. Iz 
Bukarešte poročajo, da bodo 20. septembra 
imeli tamkaj romunski dijaki vseh dežel, kjer 
bivajo Bomuni, svoj kongres. Na tem kongresu 
bodo zlasti razpravljali o romunskih kulturnih 
stvareh. 

— Klerikalci in profesor >Vahr-
mnnd. Po svoji brošuri, še bolj pa po gonji 
klerikalcev proti nji obče znani profesor Wahr
mund se mudi v kopališču Moders na Tirol
skem. Kakor hitro so izvedeli klerikalci za 
njegovo bivanje, so se priklatili iz bližnje 
božjepoti Stilf ter priredili Wahrmundu mačjo 
godbo ter mu grozili. Vsa zadeva je naznanjena 
orožništvu. Gostje v kopališču se čudijo sa
dovom klerikalnega hujskarenja od strani ti
rolskih duhovnikov. Klerikalci so pač povsod 
enaki. 

— Šolske reforme. Naučno ministrstvo 
si je stavilo še celo vrsto nalog, ki jih reši 
prihodnje mesece. Najprej ee temeljito revidi
rajo učni načrti obstoječih gimnazij in realk 
ter se popolnoma izpremene. Istotako se revi
dirajo učne knjige ter sčasoma nadomeste z 
novimi. Nadalje izda ministrstvo nove pred
pise za izpraševanje učiteljstva. Obenem z gim
nazijami in realkami se reformirajo tudi uči
teljišča. Tudi glede disciplinarnih predpisov se 
izvrše že prihodnje leto temeljite izpre
membe. 

Razgled po šolskem svetu. 
— Stavko čeških šolskih otrok pri

pravljajo dunajski Cehi, ako jim na Dunaju ne 
dado javnih čeških šol. 

— Hrvaška ljudska šola v Pazinu 
je imela pred J 8 leti, ko so jo odprli, le 60 
učencev in učenk. Danes jih ima že 330. Go
tovo je to lep napredek. 

— Nemška šola v Bosni. V Kreki 
poleg Dolne Tuzle ima ljudska šola poseben 
nemški oddelek, ki ga obiskuje — šest otrok 
tamkajšnjih uradnikov in domačih rudarjev. K 
stroškom prispeva tudi tuzlska občina. 

— Umrl je sloveči filozof in pedagog 
profesor P a u 1 s e n. 

— Kitajci v Ameriki. Kitajska vlada 
je sklenila, da pošlje vsako leto 109 dijakov 
študirat v Ameriko. 

— Kmetijski pouk uvedejo prihodnje 
leto poizkusno v pruski vojski. Ta pouk je v 
Italiji že uveden in rodi dobre sadove. 

— Naslednik TVahrmunda. »Tages
post" je zvedela, da bo za naslednika profe
sorja Wahrmunda imenovan profesorjem cer
kvenega prava na inomoškem vseučilišču dr. 
Valter Horman pl. Horbach. 

— Boj hrvaških vseučiliščnikov. Iz 
Zagreba javljajo: Osrednji odbor vseučiliške 
mladine je izdal na kolege oklic, v katerem 
pravi, da hoče nadaljevati boj in ne prej od
jenjati, dokler se ne ugodi zahtevam in ne za
dobi vseučilišče zadoščenja. Načina bojevanja 
ni možno še določiti, za to naj bodo kolegi 
pripravljeni, da pridejo začetkom oktobra na 
občni dijaški shod na katerem se določi na
daljna taktika boja. 

— Prestolonaslednik za katoliško 
vseučilišče. Prestolonaslednik nadvojvoda Fran 
Ferdinand je zadnje čase opetovano obiskal 
Solnograd ter si v spremstvu višjega uradnika 
deželne vlade ogledoval razne večje hiše po 
mestu. V začetku se je mislilo, da si išče nad
vojvoda primerno hišo za poletno bivanje, kar 
pa se je takoj poluradno zanikalo. Sedaj je 
znano, da išče prestolonaslednik primerno hišo, 
ki jo želi pokloniti klerikalcem za katoliško 
vseučilišče. 

— Varšavsko vseučilišče se zopet 
odpre. Varšavsko vseučilišče je zaradi nemirov 
in štrajkov zaprto že dve leti. Kakor pišejo 
ruski listi, se vseučilišče zopet odpre. Dijaki 
se vpisujejo, vendar ne v tolikem številu, kakor 
pred dvema letoma. Glavni kontingent bodočih 
slušateljev bodo tvorili nepoljski elementi. Na 
ta način nameravajo Poljaki še nadalje bojko
tirati varšavsko vseučilišče, ker se na tem pre
dava ruski in ne poljski. Poljski voditelji so 
sklenili, da se poljski mladeži svetuje, naj ne 
pohaja varšavskega vseučilišča, marveč naj gre 
na druga ruska vseučilišča, kjer so bolji profe
sorji nego v Vaišavi. Tam se more poljska 
mladina bolje naučiti ruskega jezika. Pred 


